

淄博脑卒中急救地图2.0版发布了

打造“黄金1小时救治圈” 医院增至21家

淄博10月29日讯 今天上午,在第15个“世界脑卒中日”到来之际,淄博市卫生健康委、淄博市中心医院、淄博市医疗急救指挥中心联合发布淄博市脑卒中急救地图2.0版。升级版脑卒中急救地图,医院数量由首批19家增至21家,取栓单位从2家扩大到9家。其中国家高级卒中中心2家,山东省高级卒中中心2家,山东省防治卒中中心5家,进一步扩大覆盖淄博市脑卒中“黄金1小时”快速救治网络,为卒中患者抢救赢得更多宝贵时间。

脑卒中急救地图 为患者抢出黄金急救时间

卒中,俗称中风,是一种急性脑血管疾病,包括出血性卒中(脑出血)和缺血性卒中(脑梗

死),卒中患者致残率高、死亡率高、复发率高、经济负担重。有关数据显示,我国40岁以上人群中,脑卒中发病人数为1242万,病后存活人群中70%留有不同程度的残疾。

脑卒中急救地图是以统一规划、统一标准、统一管理、统一平台的原则,建立起以患者为中心的区域一体化卒中救治网络。患者可在发病后迅速呼救120,第一时间通过地图找到距离自己最近的、能够开展静脉溶栓治疗和取栓的医院,在最短的时间内得到专业有效治疗。

脑卒中急救地图不仅是一张指示图,而且是脑卒中患者的“救命指南”,它把医院、质控中心和120急救网络串联成网,不仅提高医疗资源利用率及节约救治成本,更重要的是达到了缩

短就诊时间的目的,提高了救治效率,提升了救治质量,减少了死亡和残疾。

升级版脑卒中急救地图 急救半径和水平全面提升

2018年10月,淄博市发布由19家医院联合组成的脑卒中急救地图,形成覆盖淄博市460万人口的脑卒中“黄金1小时”快速救治网络,为淄博地区脑卒中救治提供便捷平台。两年的运行时间里,淄博市许多脑卒中病人通过这套急救体系得到有效救治,每年溶栓病例数达1500余例,挽救1500多个家庭。

新版脑卒中急救地图不仅在涵盖医院数量上有所增加,疾病救治辐射范围、急救半径及救治能力也全面提升。高级卒中

中心由原来的1家增加到2家,共有9家医院具备取栓能力,同时,各医院卒中中心联系越发紧密,全面缩短溶栓、血管内治疗等的救治时间。

作为脑卒中救治中心的牵头单位及国家高级卒中中心之一,淄博市中心医院将把国家高级卒中中心的建设作为年度工作的重中之重来抓,科学严谨规划,持续稳步推进,为进一步保障人民群众的健康、降低脑卒中病人的死亡率和致残率作出突出贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 刘滢



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多视频

淄博市图书馆 流动服务车11月开进8个服务点

淄博10月29日讯 今天,淄博市图书馆公布11月份图书流动服务车行程,为8个服务点周边的读者提供便捷的公共阅读服务。

11月份,图书流动服务车将在8个服务点轮流停靠,分别是泮水创客空间、王南社区、孝妇河湿地公园、课本博物馆、曦园社区、高新区创业园、张店德仁口腔、淄博莲池妇婴医院。每个服务点停靠2-4天不等,停靠一次服务时间为上午9点至下午5点。

淄博市图书馆图书流动服务车可容纳图书2000余册,涵盖少儿、成人、文学、综合等多类图书,可提供纸质图书借阅、电子书下载、公共电子阅览上网、视频播放等服务,并实现所有图书与淄博市图书馆总馆及下属分馆通借通还。服务点周边的读者可就近享受便捷的公共阅读服务。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看服务车具体行程

中国古代制陶最高水平代表——蛋壳陶



典藏陶琉臻品 荟萃天工匠心
主办:中国陶瓷琉璃馆
电话:2167708 地址:淄博市文化中心

一件薄如卵壳的黑陶,正静静地矗立在中国陶瓷琉璃馆的展柜内,等着世人去欣赏、去感叹它曼妙的身形和高超的手工艺艺术。它有一个既生动又形象的名字——蛋壳陶。

蛋壳陶一般是指山东龙山文化时期的薄壁黑陶杯,主要发现于山东境内,为新石器时代龙山文化时期最具代表性器物,距今约有4600年历史,素有“黑如漆、硬如瓷、声如磬、薄如壳”之称。它不仅被世界考古界誉为“4000年前地球文明最精致的制作”,更被视为中国古代制陶最高水平的代表。

它大致采用轮制法制陶“快

轮成型”,并在烧制过程中通过“浸碳”工艺制成黑陶。造型制作时,由于其胎体轻薄,不仅要求陶车转速既快又稳,还得需要制作者有稳健的操作手法。由于蛋壳陶器壁较薄,一般得分段制作,然后粘接成器。而“浸碳”工艺,则是指当陶器坯体在窑室中明火烧制到850℃-900℃后,添入大量的柴草、煤炭,使窑室充满浓烟,随即封闭窑顶、烟囱,并用砖和泥封住炉口,浓烟中的游离碳粒浸入陶器坯体中,令陶坯变黑,窑火因缺氧而逐渐熄灭。黑陶呈色取决于浸碳时的碳烟浓度、烟量大小和时间长短。待窑内温度自然冷却到200℃以下才能打开炉门及烟道。黑陶出窑后,经过表面抛光,便最后形成了晶莹乌亮的蛋壳陶。

蛋壳陶的制作,还有一个关键性因素,便是原料的选择。它采用的是古河床、河渠和原野经过风力和水力的作用形成的富



蛋壳陶高柄杯

含矿物质的黏土。之后需要经过一系列的淘洗、过滤、沉淀等工序,才能得到十分精细、几乎没有杂质的陶泥。

蛋壳陶的制作可以说是高标准、严要求,如此费时费力的

器物终究不是寻常人家的用品。从考古发掘的数据来看,它在当时仅是极少数贵族的奢侈品。由于蛋壳陶与生俱来的高贵气质,从其诞生之日起,便被人们赋予了神圣的内涵,作为一种“事神致福”的礼器,成为祭祀活动时人与神之间沟通的媒介。

或许是由于蛋壳陶的制作过于复杂,随着青铜工艺的出现,龙山文化末期之后,蛋壳陶逐渐退出了历史舞台。然而,自蛋壳陶被发现以来,文物专家们便从未停止过对它的研究。如今,人们对其工艺流程的复原,也是建立在大量模拟实验的基础上大致实现的,但却仍然无法完全达到龙山文化时期蛋壳陶的技术水平。相信史前先民们一定也不曾想过他们当年智慧的结晶会成为4600年后多少陶艺人难以企及的巅峰之作吧。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 李璐琳

把小案当大案办 积小平安为大平安

张店警方一天破案19起抓获10名嫌疑人

淄博10月29日讯 今年以来,张店公安分局不断深化小案侦防工作,全力打击影响辖区群众安全感和满意度的“盗抢骗”等侵财类案件,把小案当大案办,积小平安为大平安。仅10月28日一天的时间,张店警方就破获侵财类案件19起,抓获嫌疑人10名。

10月26日,张店警方接到一名店主报警,称其水族店内的潜水泵被盗。崔某派出所民警赶到现场后,报警人郝先生介绍,10月25日中午一名中年男子曾进入过店内,中年男子离开后,郝先生感觉其行迹有些可疑,就调取了店内的监控录像,发现其偷走了店里的两个潜水泵,便追

了出去。面对郝先生的质疑,中年男子先是百般抵赖,见无法脱身,这才承认了自己的盗窃行为,并谎称其认识郝先生的岳父。第二天,郝先生到店进行盘点,发现一共少了6个潜水泵,调取监控发现竟全部是那名中年男子所为。郝先生找到岳父,却发现岳父与其完全不认识。意识到自己被骗了,郝先生赶紧报了警。

了解到情况后,派出所民警会同合成作战中心迅速对此案展开调查,并通过分析研判成功锁定了嫌疑人所骑电动车的车牌号。随后民警顺藤摸瓜将其抓获。经查,嫌疑人蔡某,男,55岁。据蔡某交代,平日里喜欢养

鱼,家中摆放了数个大型鱼缸。但鱼缸中的潜水泵总发生故障需要更换,这笔不小的支出让蔡某很是头疼,于是便想出了个盗窃的法子。10月份以来,蔡某共分3次从郝先生店里盗窃了6个潜水泵,10月25日,因为之前盗窃的潜水泵型号不对,蔡某再次前去盗窃时被郝先生发现,盗窃行迹才至此败露。审讯中,蔡某还供述了其曾在集市上盗窃潜水泵的违法事实。目前,蔡某因涉嫌盗窃已被张店警方依法采取强制措施。

10月28日下午5点许,市民曾女士拨打110报警电话,称其停放在路边的电动车被盗。据曾女士回忆,当天下午其骑车到

卫生室买药,就将电动车停放在了卫生室门前的马路边上。十几分钟后,曾女士买完药出门,发现自己的电动车不见了踪影,于是拨打报警电话寻求警方的帮助。接警后,杏园派出所会同技术大队立即开展调查,民警通过视频追踪迅速确定了嫌疑人的身份信息。3小时后,嫌疑人刘某落网,曾女士被盗的电动车也被民警成功追回。

仅10月28日一天,张店警方就抓获了10名嫌疑人,破获侵财类案件19起。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红孟佳

“工商监管”催报年报? 假信息 勿上当

淄博10月29日讯 近期,淄博市市场监管局接到业户反映,接到自称“工商监管”发来的年报催报短信,要求业户限期登录其发送的链接进行年报,超时将被处罚。有业户反映已上当受骗。

淄博市市场监管局提醒大家:市局及各区县局均未发送该短信;登录短信链接后网站需输入手机号、银行账号、卡内余额等信息,确定为钓鱼网站。如用电脑登录,360安全浏览器或杀毒软件等会有安全提醒。

企业年报已于6月30日结束,个体工商户年报按照总局等四部委加大扶持力度的工作要求,延长至12月31日;申报年报唯一网站为“国家企业信用信息公示系统(山东)”。具体咨询可拨打0533-3170505和市局官网公示的区县局年报咨询电话。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 贾莹



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多提醒图片